

OPŠTINA ŽABLJAK DOBITNIK BFC SERTIFIKATA SA OSTVARENIH 92,33 OD 100 PROCENTNIH POENA

Početakom 2020.godine, Opština je zvanično dobila BFC Sertifikat o ispunjenosti kriterijuma programa sertifikacije gradova/opština sa povoljnim poslovnim okruženjem u Jugoistočnoj Evropi, i tako postala druga opština u Crnoj Gori(nakon Bijelog Polja) koja je dobila taj sertifikat.

Sertifikacija opština sa povoljnim poslovnim okruženjem u Jugoistočnoj Evropi (BFC SEE) je jedinstveni program za poboljšanje i usklađivanje uslova za poslovanje, podsticanje ekonomske saradnje i privlačenje novih investicija u regionu Jugoistočne Evrope. BFC SEE pečat kvaliteta je prepoznat u međunarodnim okvirima kao pokazatelj efikasne lokalne administracije i povoljne investicione klime u Jugoistočnoj Evropi. Opštine/gradovi koji uspiju da ispune uslove za sticanje BFC SEE sertifikata se pozicioniraju kao najnaprednije lokalne samouprave u regionu, čime se kvalifikuju za podršku nacionalnih i međunarodnih institucija i donatora, uz aktivnu promociju na regionalnom i međunarodnom nivou.

Na predlog Ministarstva finansija, Opština Žabljak je, sa još pet opština iz Crne Gore, pristupila kroz pilot projekat programu "Certifikacije opština sa povoljnim poslovnim okruženjem (BFC)". Program je osmislio NALED Srbije (Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj), u saradnji sa Američkom agencijom za međunarodni razvoj, 2007. godine, rukovodeći se najboljim praksama u radu lokalne samouprave.

Ovaj izuzetno zahtjevan proces započeo je u martu 2019.godine, a okončan krajem godine. Zadatak je bio raditi na ispunjenosti 10 kriterijuma sa ukupno 68 potkriterijuma. Kriterijumi su se odnosili na različite oblasti: strateško planiranje, opštinska organizacija poslova lokalnog ekonomskog razvoja, saradnja javnog i privatnog sektora, planska dokumentacija i izdavanje odobrenja za rad, analitička osnova i promocija privrede, podrška preduzetništvu i infrastrukturni razvoj opštine.

Kao ishod cjelokupnog procesa, Opština je dobila nove procedure, novu kvalitetnu praksu, značajna dokumenta, unaprijeđena je uključenost privrede u donošenje odluka, ustanovljene sve baze podataka i katalozi potrebni za kvalitetnu komunikaciju sa lokalnom poslovnom zajednicom i potencijalnim domaćim i inostranim investitorima. Ustanovljeni su novi instituti i mehanizmi, poput Privrednog savjeta (koji broji 18 članova, od kojih je više od polovine iz privrednog sektora) i Dana otvorenih vrata. U toku procesa sertifikacije, donesen je Višegodišnji plan infrastrukturnog razvoja 2019-2022.

U prvoj fazi unošenja dokumentacije u platform programa, Opština Žabljak je vrijedno radila, pa je i prilikom posjete Evaluacione komisije, imala dobar rezultat, pa je kasnije u fazi implementacije, akcenat stavljen na eliminacione kriterijume- kontinuitet u radu Privrednog savjeta, organizacija poslova lokalnog ekonomskog razvoja, promocija privrede i potencijala za investicije...

Po završetku faze implementacije, krajem 2019. našu Opštinu je posletila Verifikaciona komisija, koja je ustanovila činjenično stanje po pitanju BFC sertifikacije. Kao rezultat toga, Opština je početkom ove godine dobila Sertifikat o ispunjenosti kriterijuma, sa ostvarenih 92.33 procentnih poena od maksimalnih 100. Taj rezultat predstavlja izuzetno ostvarenje, imajući u vidu, da se u mnogim segmentima počelo od nule. Treba istaći da ovaj procentni rezultat nemaju ni mnoge opštine u region koje su već prošle proces resertifikacije (koji se sprovodi nakon 3 godine od dobijanja sertifikata).

Za očekivati je da će opština Žabljak, zahvaljujući i ovom sertifikatu, vrlo brzo biti prepoznata kao veoma moderna i efikasna lokalna samouprava, koja prvenstveno predano radi na planskom infrastrukturnom razvoju i koja podstiče i podržava preduzetničku

inicijativu, raspolaže infrastrukturno opremljenim lokacijama za investiranje uz adekvatnu promociju privrede i prilika za ulaganja.



**POTVRDA O ISPUNJENOSTI KRITERIJUMA PROGRAMA
CERTIFIKACIJE GRADOVA/OPŠTINA SA POVOLJNIM POSLOVNIM
OKRUŽENJEM U JUGOISTOČNOJ EVROPI (BFC SEE)**

Akreditaciono tijelo BFC SEE
na osnovu odluke Regionalnog savjeta od 06.02.2020. godine,
potvrđuje da

**OPŠTINA ŽABLJAK
(CRNA GORA)**

ispunjava kriterijume Programa certifikacije gradova i opština sa povoljnim poslovnim okruženjem u jugoistočnoj Evropi u skladu sa standardom BFC SEE Edicija III sa ostvarenih 92.33 od maksimalnih 100 procentnih poena.

Odlukom Regionalnog savjeta lokalna samouprava stiče pravo na korišćenje naziva „Povoljno poslovno okruženje - Business Friendly Municipality“ i pravo korišćenja i isticanja zaštićenog znaka Certifikacije u skladu sa knjigom standarda u naredne 3 godine.

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Violeta Jovanović".

**Violeta Jovanović, Izvršni direktor
NALED – Akreditaciono tijelo BFC SEE**

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED), Makedonska 30/VII, 11000 Beograd, Srbija
T: + 381 11 3373063, F: + 381 11 3373061, E: naled@naled.rs, www.naled.rs

SLUŽBA PREDSEDNIKA OPŠTINE